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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  
 

N.6 DEL 31/03/2014 

 

OGGETTO: 
TARIFFE E PREZZI PUBBLICI - ANNO 2014 - DIRITTI INERENTI L'ATTIVITA' DEL 
SERVIZIO TECNICO - DETERMINAZIONI           

 
 
L’anno duemilaquattordici addì trentuno del mese di marzo alle ore 17.00 nella sala delle adunanza consiliari, 

convocato per determinazione del Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di Legge, si è riunito il Consiglio 
Comunale in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, nelle seguenti persone: 

Cognome e Nome Presente 

  
1. Paolo CHENEY - Sindaco Sì 
2. Dino BARMASSE - Consigliere Sì 
3. Corrado Domenico GIACHINO - Consigliere Sì 
4. Diego BETEMPS - Consigliere Sì 
5. Luca ZUCCOLOTTO - Consigliere Sì 
6. Elisa CASALE-BRUNET - Assessore Sì 
7. Luciano Leo NEX - Consigliere Sì 
8. Patrick TIBONE - Consigliere Sì 
9. Marco GHELLER - Consigliere No 
10. Mauro CUAZ - Consigliere Sì 
11. Stefano COMMUNOD - Consigliere Sì 
12. Francesco PLATI' - Consigliere Sì 
13. François DESANDRE' - Consigliere Sì 
14. Carlo CHAMPVILLAIR - Consigliere Sì 
15. Davide CASOLA - Consigliere Sì 
16. Luciano Modesto MARTINI - Consigliere No 
17. Luciano FONTE - Consigliere Sì 
18. Ivano BOFFETTI - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 16 
Totale Assenti: 2 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale Nelly FAVRE la quale provvede alla redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor Paolo CHENEY nella sua qualità di Sindaco assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato.

 
 
PARERE DI LEGITTIMITA’ ai sensi di legge: 
PARERE FAVOREVOLE IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: Nelly FAVRE 
 

 



TARIFFE E PREZZI PUBBLICI - ANNO 2014 - DIRITTI INERENTI L'ATTIVITA' DEL 
SERVIZIO TECNICO - DETERMINAZIONI          
 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
RICHIAMATO l’art. 23 della legge regionale 7 dicembre 1998, n. 54 “Sistema delle 
autonomie in Valle d’Aosta”; 
 
RICHIAMATO l’art. 10 dello statuto comunale; 
 
RICHIAMATA la deliberazione del Consiglio comunale n. 11 del 22.03.2013 ad oggetto 
“Tariffe e prezzi pubblici - Anno 2013 - Diritti inerenti l'attività del servizio tecnico - 
Determinazioni”; 
 
PRESO ATTO delle tariffe e prezzi pubblici in vigore per quanto riguarda i diritti tecnici e di 
segreteria; 
 
UDITA la relazione in merito dell’Assessore Elisa CASALE-BRUNET; 
 
CONSIDERATO opportuno esentare dal pagamento dei diritti tecnici e di segreteria gli atti 
e provvedimenti finalizzati e nell’interesse dell’Amministrazione comunale di Saint-
Christophe; 
 
CONSIDERATO opportuno specificare modalità di riscossione e di registrazione dei diritti; 
 
RILEVATO che il consigliere François DESANDRE’ richiede se sia attivo il pagamento dei 
diritti tecnici anche con l’utilizzo del POS come indicato nella bozza del verbale; 
 
L’ASSESSORE Elisa CASALE-BRUNET riferisce che i POS posizionati all’ufficio tecnico 
e nell’ufficio dei vigili urbani sono attivi da circa metà marzo e chi è interessato può 
effettuare i pagamenti inerenti l’ente in forma elettronica; 
 
RICHIAMATI i provvedimenti relativi alla nomina dei responsabili dei servizi nonché quelli 
per l'assegnazione dei capitoli di spesa; 
 
VISTO il parere favorevole espresso dal responsabile del servizio tecnico, in ordine alla 
regolarità tecnica della presente proposta di deliberazione ai sensi dell’art. 49-bis della 
Legge Regionale 7 dicembre 1998, n. 54; 
 
VISTO il parere favorevole di legittimità espresso dal Segretario Comunale ai sensi 
dell’art. 49-bis della Legge Regionale 7 dicembre 1998, n. 54; 
 
A VOTAZIONE unanime favorevole e palese 
 
 

DELIBERA 
 
  
DI STABILIRE che i diritti tecnici e di segreteria non sono dovuti su atti e provvedimenti 
finalizzati e nell’interesse dell’Amministrazione comunale di Saint-Christophe. 
 



DI STABILIRE che i diritti tecnici e di segreteria vanno corrisposti al momento della 
presentazione della domanda relativa agli atti richiesti o depositati. La riscossione è 
riscontrata dagli uffici competenti in materia;  
 
DI STABILIRE che la registrazione dei diritti tecnici e di segreteria il cui pagamento è 
effettuato tramite contanti, versamento con bonifico o POS, ecc.., è effettuata tramite 
sistema informatico, ovvero, semplice foglio di calcolo con numerazione progressiva; 
apposita ricevuta è rilasciata dagli addetti agli interessati, tramite timbro apposto sull’atto 
indicante la numerazione assegnata. 
 
DI INDIVIDUARE l’arch Pietro Gualtieri, quale responsabile del procedimento connesso 
alla presente deliberazione; 

 
PG/ 

 
  

Adempimenti di cui al Decreto Legislativo 14 marzo 2013, n. 33 "Riordino della disciplina riguardante gli 
obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni" 

 
 art. 15 - incarichi dirigenziali e di collaborazione o consulenza; 
 art. 23 - provvedimenti amministrativi; 
 art. 23, comma 1 - compilazione griglia per quanto riguarda: 

a) autorizzazione o concessione; 
b) scelta del contraente per l'affidamento di lavori, forniture e servizi, anche con riferimento alla 

modalità di selezione prescelta ai sensi del codice dei contratti pubblici, relativi a lavori, servizi e forniture, di 
cui al decreto legislativo 12 aprile 2006, n. 163; 

c) concorsi e prove selettive per l'assunzione del personale e progressioni di carriera di cui 
all'articolo 24 del decreto legislativo n. 150 del 2009; 

d) accordi stipulati dall'amministrazione con soggetti privati o con altre amministrazioni pubbliche; 
 art. 26 e 27 concessione di sovvenzioni, contributi, sussidi e attribuzione di vantaggi economici a persone 
fisiche ed enti pubblici e privati; 
 art. 37 - contratti pubblici di lavori, servizi e forniture - pubblicazione; 
 art. 37 - contratti pubblici di lavori, servizi e forniture - aggiornamento dati AVCP. 
 

 
 

 

 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

IL SINDACO 
F.to : Paolo CHENEY  

 
___________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to : Nelly FAVRE 

 
___________________________ 

 

 
RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

 

 

 
Su conforme attestazione del messo comunale, si certifica che copia della presente deliberazione 
è posta in pubblicazione all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni con decorrenza dal 
04/04/2014 e che da tale data essa è esecutiva ai sensi dell’art. 52 ter della L.R. 07.12.1998 n. 54. 
 
Saint-Christophe ,  04/04/2014 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to :  Nelly FAVRE 

 
 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
Saint-Christophe  

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 


